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Matematika — emelt szint Javitasi-értékelési itmutatd

Fontos tudnivalok

Formai eloirasok:

1.

2.

A dolgozatot a vizsgdzo altal hasznalt sziniitol eltéré szini tollal kell javitani, €s
a tanari gyakorlatnak megfelelden jeldlni a hibdkat, hianyokat stb.

A feladatok mellett taldlhato sziirke téglalapok koziil az elsében a feladatra adhat6
maximalis pontszdm van, a javité altal adott pontszam a mellette levo téglalapba
keriil.

Kifogastalan megoldas esetén elég a maximalis pontszdm beirasa a megfeleld
téglalapokba.

Hianyos/hibas megoldas esetén kérjiik, hogy az egyes részpontszamokat is irja ra
a dolgozatra.

Tartalmi kérések:

10.

Egyes feladatoknal tobb megoldas pontozasat is megadtuk. Amennyiben azoktol eltéré
megoldas sziiletik, keresse meg ezen megolddsoknak az utmutatd egyes részleteivel
egyenértékii részeit, és ennek alapjan pontozzon.

A pontozasi Gtmutatd pontjai tovabb bonthaték. Az adhatd pontszamok azonban csak
egész pontok lehetnek.

Nyilvanvaléan helyes gondolatmenet és végeredmény esetén maximalis pontszdm
adhato akkor is, ha a leirds az utmutatdban szereplénél kevéshé részletezett.

Ha a megoldasban szamolasi hiba, pontatlansag van, akkor csak arra a részre nem jar
pont, ahol a tanulo a hibat elkovette. Ha a hibas részeredménnyel helyes gondolatmenet
alapjan tovabb dolgozik, és a megoldandé probléma lényegében nem valtozik meg,
akkor a kovetkez0 részpontszamokat meg kell adni.

Elvi hibat kovetden egy gondolati egységen beliil (ezeket az itmutatoban kettds vonal
jelzi) a formalisan helyes matematikai 1épésekre sem jar pont. Ha azonban a tanulo
az elvi hibaval kapott rossz eredménnyel, mint kiindulé adattal helyesen szamol tovabb
a kovetkezO gondolati egységben vagy részkérdésben, akkor erre a részre kapja meg
a maximalis pontot, ha a megoldand6 probléma lényegében nem valtozik meg.

Ha a megoldasi itmutatoban zardjelben szerepel egy megjegyzés vagy mértékegység,
akkor ennek hidnya esetén is teljes értékli a megoldas.

Egy feladatra adott tobbféle helyes megoldasi probalkozas koziil a vizsgazé altal
megjelolt valtozat értékelheto.

A megoldéasokért jutalompont (az adott feladatra vagy feladatrészre eldirt maximalis
pontszamot meghaladé pont) nem adhaté.

Az olyan részszamitasokért, részlépésekért nem jar pontlevonas, melyek hibasak, de
amelyeket a feladat megoldasahoz a vizsgazé ténylegesen nem hasznal fel.

A vizsgafeladatsor II. részében Kkitiizott S feladat koziil csak 4 feladat megoldasa
értékelhetd. A vizsgdzo az erre a célra szolgald négyzetben — feltehetdleg — megjeldlte
annak a feladatnak a sorszamat, amelynek értékelése nem fog beszamitani az 6sszpont-
szdmaba. Ennek megfelelden a megjeldlt feladatra esetlegesen adott megoldast nem is
kell javitani. Ha mégsem deriil ki egyértelmiien, hogy a vizsgdz6 melyik feladat
értekelését nem kéri, akkor automatikusan a kitlizott sorrend szerinti legutolso feladat
lesz az, amelyet nem kell értékelni.
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Matematika — emelt szint

Javitasi-értékelési ttmutatd

1. a)

A masodik két egyenlet altal alkotott
egyenletrendszerbdl kiszdmithato a és b értéke.

A két egyenlet megfelel6 oldalait §sszeadva kapjuk, 2 pont | Az a értekéért.
hogy 2a”> =6, azaz a = V3 (a>0).
b*’=4-3=1,azaz b=1. 1 pont | A b értékéért.
c=2 .’ (I’A lrlaromszég oldalai v/3; 1 és2 egység 1 pont | A ¢ értékéért
hosszusaguak.)

Osszesen: | 4 pont
1.b)
Mivel I +4/3 =27, I pont
a Pitagorasz-tétel megforditasa alapjan 1 pont
a haromszog derékszogl, a leghosszabb oldallal, a

o i 1 pont

c-vel szemben van a 90°-0s szdg.
sin = %, tehat £ =30", 1 pont
igy a=60". 1 pont

Osszesen: | 5 pont

Megjegyzés: Ha az oldalak alapjan felismeri, hogy 60°-os derékszogii haromszogrol van

sz0, de nem részletezi az indoklast,a teljes pontszamot kapja.

1.¢)

A beirt kor sugara kiszamithat6 a teriilet s a kertilet

Akkor is jar ez a pont, ha
ez a gondolat csak

. , e o b
felének hanyadosaként: r = T 1 pont a megoldds sordn jelenik
2 meg.
A haromszdog teriilete a két befogo szorzatanak fele:
1-4/3 B ﬁ 1 pont
2 2
NG}
o B[ e s o
= = = . on
142443 3+43 2 P
2
Ha a végeredmeényt csak
Osszesen: | 4 pont kozelito értékkel adja
) P meg, akkor legfeljebb
3 pontot kap.
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2. a)
Kockéval kétszer dobva 36-féleképpen lehetne 1 vont
(azonos valosziniiséggel) a és b helyét kitolteni. P
A dobas eredményei kozott csak az 1,a2,a3¢ésa4
fordulhat eld. (Az a-t ezekbdl 4, a b-t mar csak 1 pont
3-féleképpen kaphatjuk,)
vagyis a kedvezd kitoltések szdma 3-4 =12. 1 pont
A keresett valoszintiség: 12 l 1 pont
36 3
Osszesen: | 4 pont
2.b)
Felsoroljuk a négy halmaz elemeit:
A={14;21;28; 35; 42; 49; 56; 63; 70; 77; 84; 91,98 }.
(JA|=13.) 1 pont
B={29;58;87 }, 1 pont
C ={14; 25;38; 53; 70; 89 }, 1 pont
D ={13;14;17; 22; 29; 38; 49; 62; 77; 94}. 1 pont
bl) Az AU C elemszama 17. (A 6 elemii C
halmaznak és a 13 elemii A halmaznak pontosan két 1 pont
k6zos eleme van.)
b2) A BN D elemszdma 1.(A B és a D halmaznak 1 pont
csak a 29 a k6zos eleme.) PO
b3) Felsoroljuk mindazokat a pozitiv kétjegyti
egészeket, amelyek a négy vizsgalt halmazbol
p iy 2 pont
pontosan kettonek az elemei:
29; 38; 49; 70; 77.
Osszesen: 8 pont

Megjegyzések:

1. Haa bl) és b2) kérdésre azért rossz a valasz, mert az A, a B, a C és/vagy a D halmazok
elemeit rosszul sorolta fel, de a hibasan megadott halmazaval a halmazmiiveletet helyesen

értelmezte, az 1-1 pont jar.

2. Ha a b3) kérdésre adott valasz egy elemben tér el a helyestol, 2 pont helyett 1 pont

adhato.

3. Ha a b3) kérdésre adott valasza azért rossz, mert rosszul adta meg az A, a B, a C és/vagy

a D halmaz elemeit, ujabb pontot ne veszitsen.

4. Ha a vizsgazo megolddsdaban nem a fenti utat valasztja (nem sorolja fel az A-D halmazok
elemeit), teljes pontszamot kelléen indokolt megoldasra kapjon. Indoklas nélkiili valaszok
esetéen megoldasara 8 helyett legfeljebb 3 pontot kaphat.
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3.
Ha csak egyféle sziniit rakunk vissza: 2 lehetdség. 1 pont
Ha mind a két szin szerepel:
1 piros és 5 kék visszarakasakor 1 lehet6ség van, 2 pont
(hiszen az 6t egyforma mindig egymas mellett lesz).
2 piros és 4 kék visszarakasakor 3 lehet6ség van, 1 pont
Csak 1 vagy 2 jo
hiszen a 2 egysziniit vagy egymas mellé rakjuk, vagy 2 pont lehetdség megadasa
egy, illetve ketté masik valasztja el dket. pon (szambavétele) I pont.
Hianyos indoklds 1 pont.
3 piros és 3 kék visszarakasakor 4 lehet6ség van, 1 pont Csalf a ‘ffely es vdlasz
eseten jar az 1 pont.
hiszen a 3 egysziniit vagy egymas mellé rakjuk, vagy
egy-egy, illetve kettd-egy masik valasztja el dket (ez
utobbi kétféleképpen lehetséges):
P P
P P K K Csak 1 jo lehetéség
X X P P megadasa (szambavétele)
0 pont,
K K 2 pont | 2 vagy 3 jé lehetdség
megadasa (szambavétele)
P P 1 pont.
K P K P Hianyos indoklas 1 pont.
K K P K
P K
4 piros és 2 kék visszarakasakor 3 lehetdség van. 1 ¢ Ezek a pontok jarnak, ha
Az indoklas megegyezik a 2 + 4 esettel. PO 2ért hibds a vélasza,
5 piros és 1 kék visszarakasakor 1 lehetdség. mert a 2+4 és/vagy
Az indoklas megegyezik az 1 + 5 esettel. I'pont | az ,I+5 ese'tet rosszul
szdmolta ki.
Osszesen 14-féle elhelyezkedés lehetséges. 1 pont
Osszesen: | 12 pont

Megjegyzések:
1. Az eredmeény jo rajzzal is indokolhato.

2. Ha a vizsgazo kiszamolja, hogy hany lehetoség van a 6 piros, 5 piros — 1 kék, 4 piros — 2
keék, 3 piros — 3 kék esetben az elrendezésekre (és ezt helyesen is adja meg), majd az egészet
megszorozza 2-vel, mert forditva is lehet, akkor a 3 piros — 3 kék eseteket kétszer szamolja,

és ezért 2 pontot elveszit.
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4. a)
111 1 1
a, _7?? 72n—1 - 71+3+5+.‘.+(2n—1) 1 pont
A 7 kitevdje egy szamtani sorozat elsd n tagjanak 1 vont
0sszege, p
amelynek elsd tagja 1, a kiilonbsége 2. 1 pont
1
a, = (lTn—l)n 1 pont
7 2
a ! 1 t
n 2 on
7)1 p
Vizsgaland6 az —- > 49~ egyenlétlenség.
1 1 pont
Mivel 49 = 7%, megoldand6 az — > —.
T
7" <7, 1 pont
Az x+— 7" fiiggvény szigora monoton ndvekedése 1
. pont
miatt
n’> <100. 1 pont
A 100-nal kisebb legnagyobb négyzetszam a 81.
A feltételeknek megfeleld legnagyobb természetes 1 pont
szdma 9.
Osszesen: | 10 pont
4. b) elsé megoldas
Az b, egy olyan mértani sorozat elsd n tagjanak az
Osszege, amelynek az elso tagja 1
7 I'pont Akkor is jar ez a 2 pont,
és a hanyadosa 1 ) ha ezek a gondolatok
7’ csak a megoldas sordan
A limb, annak a mértani sornak az dsszege (s), Jjelennek meg.
1 1 1 pont
amelyben az elsd tag b = 7 ¢sa g= PER
1
. b7 (7
Mivel <l, s=——=—"—|=— 1 t
4] 1—¢ 1_1( 48) pon
7
o !
A keresett hatarérték 28" 1 pont
Osszesen: | 4 pont
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4. b) masodik megoldas

Az b, egy olyan mértani sorozat elsd n tagjanak az

, P |
Osszege, amelynek az elsd tagja —

1 pont
1 Akkor is jar ez a 2 pont,
¢s a hanyadosa —-. ha ezek a gondolatok
7 csak a megoldas soran
1— 1 Jjelennek meg.
b —1+L+i+ + L1 49 1
n 7737 72n-1 - 7 1_i pont
49
7 1
b =—-|1- . 1
" 48 ( 49"j pont
. 7
limb, =— 1 pont
e 48
Osszesen: | 4 pont
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II.
5. a)
M _—
Apl L1
Y =
Al 1 ES

1 1 1
Az y= Ex + 5 egyenes az y tengelyta | 0; 5 ) 1 pont
3 .
az y =1 egyenesta E;l pontban metszi. 1 pont
A megfeleld P pontok a téglalapnak az y = lx + 1
g P glalap y= 3575 1 pont
egyenes alatti rész&bdl keriilhetnek ki.
13
Ennek a résznek a terilete: 75 =4 — % = % I'pont
(A geometriai valdszinliség kiszamitésa szerint) a
29
s 29 1 pont
keresett valoszintiség P = e = 3—2(: 0,90625).
Osszesen: | 5 pont
5. b1) elsé6 megoldas
Marci a 4 szelvényét a 200 jegybdl
1 pont

200) -,
4 -féleképpen vehette meg.

A 200 tombolajegy kozott 10 nyerd szelvény van és
190 nem nyerd.

Marci akkor nyer 1 targyat, ha a négy szelvénye
koziil pontosan egy van a 10 nyerd kozott, a masik
harom pedig a 190 nem nyer6 kdzott van.

1 pont

Akkor is jar ez a pont, ha
ez a gondolat csak

a megoldas sordn jelenik
meg.

10) (190
Ez 1 3 -féleképpen lehetséges.

2 pont
i pon
10) (190
PSS DA
A keresett valosziniiség: 00y 0,1739. 1 pont
Osszesen: | 5 pont
irasbeli vizsga 0911 8/17 2012. méjus 8.
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5. b1) masodik megoldas

A 200 jegybdl a 10 nyer6 szelvényt

200
( o j féleképpen huzhatjak ki. I pont
A 200 tombolajegybdl 4 van Marcinal, és 196 nincs Akkor is jar ez a pont, ha
nala. ’
Marci akkor nyer 1 targyat, ha a 10 nyerd szelvény 1 pont ej qug():;g;iaésjgf olenik
koziil pontosan egy van nala, a tovabbi 9 pedig a 196 me & J
tobbi szelvény koziil valé. &
; o (4) (196
A kedvez6 esetek szama tehat: g 2 pont
4) (196
., U 9
A keresett valosziniiség: 2000 = 0,1739. 1 pont
Osszesen: | 5 pont
5. b2) elsé megoldas
A keresett esemény helyett az ellentett
(komplementer) esemény valdszinlis€égét szamitjuk Akkor is jér ez a 2 pont
ki . . . I pont ha ezek a gondolatok
A Marci nyert a tomboldn esemény ellentett & 1da .
eseménye az, hogy Marci nem nyert a tombolén. Caait a megoaas soran
Ez tgy volt lehetséges, h ind a 4 szelvé Jelennek meg.
gy volt lehetséges, hogy mind a 4 szelvénye a 1 vont
190 nem nyerd szelvény kdziil vald volt. P
Az Osszes egyenlden valoszini kimenetelek szdma
200 1 pont
4
- @ oo (190
Ezek koziil a kedvezdk szama e 1 pont
Annak valoszintisége, hogy Marci nem nyert a
(190}
4
tombolan (~08132). I pont
200
4
Annak valoszintisége, hogy Marci nyert a tombolan
(190]
4
=22 ~0,1868. I'pont
200
4
Osszesen: | 6 pont
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5. b2) masodik megoldas

Marci a 10 nyeremény koziil 1, 2, 3 vagy 4-et Akkor is jar ez a pont, ha
nyerhetett. ez a gondolat csak

a megoldas soradn jelenik
meg.

1 pont

Annak valosziniisége, hogy egy szelvénye nyert

(10) (190)

VA3 T 61730, I pont
200
4

Annak valoszinlisége, hogy két szelvénye nyert

[10} (190}

21 2

NN 20,0125, 1 pont
200
4

Annak valosziniisége, hogy harom szelvénye nyert

(10} (190)
301
A2 20,0004, 1 pont

o

Annak valoszinlisége, hogy négy szelvénye nyert

[1 OJ (190}
4 0
AN 22 0,0000. I'pont
200
4
Annak valoszintisége, hogy Marci nyert a tombolan,
ezen négy valosziniliség dsszege 0,1868.

1 pont

Osszesen: | 6 pont

Ha az bl) masodik megolddsdban leirt eseménytérrel dolgozik, vagyis azt vizsgdlja, hogy
a 10 nyerd szelvény koziil 1, 2, 3 vagy 4 darab lehetett Marcié, akkor
a keresett valosziniiséget az alabbi osszeg adja meg:

BT
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6. a) els6 megoldas

A tengelypont koordinatai alapjan f grafikonjanak

egyenlete: y = a(x - 4)2 +2. 2 pont
P is illeszkedik a grafikonra, ezért 4a+2=0, 1 pont
ahonnan a = —%. 1 pont
4 1 2 1 2
Igy f(x):—E(x—4) +2:—Ex +4x-6, 1 pont
ahonnan b =4, c =—6. 1 pont
Osszesen: | 6 pont
6. a) masodik megoldas
Az f grafikonja parabola, keressiik az egyenletét
y =ax’ +bx+c alakban.
A tengelypont T ( 4;2 ) koordinatai kielégitik ezt az 1 pont
egyenletet:
(1) 16a+4b+c=2.
Az ismert parabolapont P(2;0) koordinatéi
kielégitik a parabola egyenletét: 1 pont
(2) 4a+2b+c=0.
Parabolank szimmetriatengelye az x = 4 egyenes,
ezért az adott P parabolapont tiikkdrképe, az R(6;0)
. . , 1 pont
pont is illeszkedik a grafikonra. Ezért:
(3) 36a+6b+c=0.
Megoldva az (1)-(2)-(3) egyenletrendszert:
a:—l; b=4; c=-6. 3 pont
2
Osszesen: | 6 pont
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6. b)

A megfelel6 érintd iranytangense f derivaltjanak az

Akkor is jar ez a pont, ha
ez a gondolat csak

x =3 helyen felvett értéke. I pont a megoldas soran jelenik
meg.
f'x)=—x+4,igy m= f(3)=1. 1 pont
Az y =x+d egyenletli érint6 illeszkedik f
grafikonjanak 3 abszcissz4ju pontjara, amelynek
3 1 pont
masodik koordinatija f(3)= 5
, 3
Ezt felhasznalva d = 5 1 pont
fn 3
Az érintd egyenlete: y = x — 5 1 pont
Osszesen: | 5 pont
6. ¢)
fzérushelyei 2 és 6, 1 pont
ezért a keresett teriilet:
6 6
T=J.f(x)dx:J.(—lx2+4x—6jdx: I pont
2 2 2
1 6
= {——x3 +2x% — 6x} = 1 pont
6 )
4
:(—36+72—36)—(—§+8—12j. 1 pont
16
T=—. 1 pont
3 p
Osszesen: | 5 pont
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7.

Ezt a pontot akkor is
megkapja a vizsgazo, ha

A logaritmus értelmezése miatt x> 0. 1 pont | az eredeti egyenletbe
behelyettesitve ellenorzi
a gyokoket.
(31°g3" )log}x = xlo&* 1 pont
(x2 )log3 x — (x10g3 X )2 1 pont
Legyen y = x"" (,ahol y>0). 1 pont
Ekkor az egyenlet 6y = y*> —6075,
., 1 pont
vagyisy  —6y—6075=0.
A gyokok: y, =75, amely nem megoldésa az
. 1 pont
eredeti egyenletnek,
és y, =8lI. 1 pont
Az y lehetséges értékébdl x'°=* =81, 1 pont
¢és innen 10g3(x1°g3")= log, 81 =4. 2 pont
(A hatvany logaritmusara vonatkoz6 azonossag
o 2 I pont
alapjan:) (log3 x) =4,
Ha log, x =2, 1 pont
akkor x, =3*=9. 1 pont
Ha log, x=-2, 1 pont
akkor x, =377 = é 1 pont
Mind a két szdm megolddsa az eredeti egyenletnek. 1 pont
Osszesen: | 16 pont
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8.

Legyen a kdészegi K csoport taglétszama: k; a tatai 7
csoporté: t; mig a fliredi F csoporté: £ Jeldlje tovabba

Akkor is jar ez a 2 pont,
ha ezek a gondolatok

a K csoport tagjai €letkoranak osszegét S, ;a T 2 pont csak a megoldas sordn
csoportét S, ; mig az F csoportét S, . Jjelennek meg.
Ekkor a kdvetkez6 egyenleteket lehet felirni a
megadott adatokkal: 1 pont
S, =37k;
S, =23¢t; 1 pont
S, =4lf; 1 pont
S, +8, =29k +1); 1 pont | 4 feladat megoldasahoz e
. harom ésszefiiggésbol
Si+8, =395k +1); 1 pont kettd is elegga(c%g', ezért
S, +8,=331+f). | pont barmelyik ketto felirdasa is
3 pontot ér.
Az els6 harom Osszefiiggést behelyettesitjiik a
kovetkezd harom egyenletbe:
4 Lpont | 4 foladat megolddsdhoz e
37k +23t = 29(k + l) ,azaz t = Ek . hérom 6SSZ€fiiggéSb6]
5 ketto is elegendo, ezért
37Tk +41f =39,5(k+ f),azaz f =—k. 1 pont | barmelyik ketté felirasa is
3 3 pontot ér.
23t+41f:33(t+f),azaztz%f. 1 pont
. . , Sk + Sz + Sf
Az Osszes dolgozo atlagéletkora: ———. 1 pont , .
k+i+f Ha a haromismeretlenes
Ezekbdl ¢ és f kifejezhetd k segitségével, és akkor egyen {etr en dSZ,er ben egy
a kovetkez6t kapjuk a keresett atlagra: ko’?kr ¢t szamhdrmassal
4 5 9 205 szamolva helyes
37k+23-§k+41-§k 37+?+T 2 pont eredményt kap, de nem
2 5 = . = bizonyitja, hogy
k+k+"k ugyanerre az eredményre
3 3 Jjutna minden gyok esetén,
_ 37+99 _ 136 _34 1 pont 2 pontot veszit.
4 4 ' P
A cég 0sszes dolgozdjanak atlagéletkora 34 év. 1 pont
Osszesen: | 16 pont
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9. a)

Az 4bra jeloléseivel a GHIJE gula hasonl6 az

ABCDE gulahoz. 1 pont
V
—ABCDE — ) ezért a megfeleld szakaszok aranya
VGH]JEAB FE 2 p Ont
3\/_
®b: oy GH KE
o =18 _12 (L9 504).
BV
1 pont
4.GH =28 (=38,10) pon
V2
A szines vonalak 6sszhossza: 38,10 m.
Pitagorasz tétele alapjan az ABD derékszogl
haromszogben: BD = 1242 1 pont
FB =62
Pitagorasz tétele alapjan az FBE derékszogl
, . 2 2 2 1 pont
haromszégben: (FE)* =10° - (6\/5 ) .
FE = \/ﬁ (= 2\/7 = 5,29) 1 pont
28 27
KE=£ :iz4,2 1 pont
V2 A2
3 —
FK =FE-KE = \/ﬁ—% [:\/ﬁ-%zl,w]
2 2 1 pont
A térfogatot felez6 sik 1,09 m tavolsagra van a terem
padlojatol.
Osszesen: | 9 pont
irasbeli vizsga 0911 15/17 2012. majus 8.



Matematika — emelt szint

Javitasi-értékelési ttmutatd

9. b) elsé megoldas

M
6 F 6
A mikrofont a giildba irt gdmb O kdézéppontjaba kell
. 1 pont
elhelyezni.
Az abran az EL és az EM az oldallapok magassaga.
Pitagorasz tétele alapjan az ELC derékszogi 1 pont
haromszogben: (EL) =10? — 6, ahonnan EL =8.
Mivel kiilsé pontbol a korhéz huzott érintészakaszok 1 vont
hossza egyenld, igy MF = MN =6,¢é NE =2. p
Pitagorasz-tétele alapjan az OEN derékszogu | .
haromszogben: (OE)’ = (ON)* +(NE). pon
(@— r)2 =r> +2? 1 pont
6
yr=—|= 2,27 1 pont
N (=2.27) p
A mikrofon tavolsaga az E ponttdl: i
EO = EF —OF =5,29-2,27 = 3,02 méter. pont
Osszesen: | 7 pont

irasbeli vizsga 0911 16/17

2012. majus 8.



Matematika — emelt szint

Javitasi-értékelési ttmutatd

9. b) masodik megoldas

A mikrofont az O pontba kell elhelyezni. Ennek a
pontnak a tavolsaga a gula lapjaitol legyen x (méter).
Az 4bran az EL az EBC oldallap magassaga.

Az O pontot dsszekodtve az ABCDE gula csucsaival,
Ot gulara bontjuk az ABCDE gulat.

frjuk fel az ABCDE gula térfogatat az 6t giila
térfogatanak Gsszegeként.

1 pont

Az ABEO, a BCEO, a DCEO ¢és az ADEO gulék
egybevagodak. Térfogatuk egyenld.

(l) VABCDE = VABCDO +4- VBCEO

1 pont

AB>-EF  144-4/28
V iseop = T = 48-4/28 .

AB*-x 144-x
Viscoo = 3 = 3 =48x.

1 pont

Tyep - X

Viceo = — 3 A BCE haromszog BC oldaldhoz

tartoz6 magassagat a BEL derékszogli haromszogbdl

szamolva: EL =+/10* —6> =8.

1 pont

BC-EL _12-8
Tyer = =5 =48

_TBCE~x_48-.x_

Ezért I, = 16x.
BCEO 3 3

1 pont

A térfogatokra kapott kifejezéseket az (1)
egyenldségbe beirva:

48-28 = 48x +4-16x =112x,

67

ahonnan x = — =~ 2,27 (m).

1 pont

A mikrofon tavolsaga az E ponttol:
EO = EF —OF =5,29-2,27 = 3,02 méter.

1 pont

Osszesen:

7 pont

irasbeli vizsga 0911 17/17

2012. majus 8.
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